



贯彻省委十届六次全会暨省委工作会议、市委十一届七次全会暨市委工作会议精神

系列评论之五

以开放创新驱动高质量发展

□郑旗

当今世界,开放融通的潮流滚滚向前。人类社会发展的历史告诉我们,开放带来进步,封闭必然落后。

当今时代,变革创新的潮流浩浩汤汤。谁排斥变革,谁拒绝创新,谁就会落后于时代,谁就会被历史淘汰。

顺势而为,才能乘势而上。

近年来,省会郑州顺应历史潮流、把握时代脉搏,以“三区”建设为引领,实现了开放创新的重大突破,形成了一定的先发优势和品牌效应,郑州由内陆城市走向开放前沿,成功跻身国家中心城市之列,成为创新创业的热土。

不进则退,慢进亦是退。

当下,推动高质量发展,抢占新一轮改革开放和创新发展高地的竞争日趋激烈,各地你追我赶、百舸争流,贯彻新发展理念行动坚决,争夺优质高端资源各显神通,改善基础支撑条件不遗余力,特别是核心城市的竞争空前激烈,郑州面临着严峻的挑战和巨大的压力,稍有懈怠就会丧失优势、失去主动。必须抢抓新一轮开放再扩大、改革再出发的重大

机遇,进一步强基础、补短板、增优势、提能级,建设高水平开放门户和富有竞争力的创新创业中心。

习近平总书记指出,过去40年中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放条件下进行。

创造更加开放的条件,推进新一轮高水平对外开放,对郑州而言,就是要努力打通开放通道、抢占市场资源、扩大规模效应,建设好空中、陆上、网上“三条丝路”。

当前,我市“三条丝路”建设正处于抢占“摩天岭”的关键时期,必须拿出滚石上山的精神和韧劲,工作力度只能加大、不能减小,支持政策只能更优、不能退坡,全面增强空中丝绸之路的辐射力和影响力,着力构建陆上丝绸之路国际枢纽,持续拓展网上丝绸之路。同时,要提高政策的精准性、工作的有效性,把钱用在刀刃上、力使在关键处,把优势扩大、短处补齐,努力把先发优势变成长期的市场优势、竞争优势。

“苟利于民,不必法古;苟周于事,不必循俗”。

变革创新是推动人类社会向前发展的根本动力。

审视当下的郑州,高端资源不足、创新能力不强,是影响高质量发展的关键问题,是加快国家中心城市必须补好的短板。

从外部环境看,中央持续深化科技体制改革,科研机构优化布局、加快发展,科研人员投身国民经济主战场、加快技术成果转化的动能增强,首都功能疏解步伐加快,特大城市布局优化、资源外溢趋势明显,为我们集聚资源、借力发展提供了难得的外部环境。

从自身禀赋看,高铁发展正在重构中国经济地理格局,郑州区位优势持续彰显,商务成本相对一线城市优势明显,城市地位不断提升、预期持续向好、功能日臻完善,承接高端资源的能力显著增强。

综合判断,郑州正处在一个需要创新发展、必须创新发展、完全能够创新发

展的历史机遇期。我们要珍惜机遇、坚定信心,发挥优势、积极作为,坚定不移走好创新驱动发展之路。

历史从不眷顾因循守旧、满足现状者,机遇属于勇于创新、永不自满者。

在新时代大背景下,以开放创新驱动郑州从内陆走向前沿,有利于落实新发展理念,提升郑州城市能级和核心竞争力;有利于统筹国际国内两个市场两种资源,实现更高质量更高水平发展;有利于郑州以开放促改革促创新促发展,加快推进国家中心城市建设,带动中原城市群服务全国发展大局。

开放是不可逆转的时代潮流,创新是引领高质量发展的第一动力。

我们必须保持强烈的紧迫感和危机感,抢抓机遇、科学谋划、争创优势、应对挑战,不断提升制度供给能力、政策创新能力、环境优化能力、执行落实能力,构建富有竞争力的创新创业生态,确保在新一轮发展中厚植优势、赢得主动。

省民委领导到我市调研

全力做好第八届全省民族运动会冲刺阶段筹备工作

本报讯(记者 董艳竹)昨日下午,省民委主任贾瑞琴一行赴郑大体育馆实地调研我市关于第八届全省民族运动会开闭幕式筹备工作情况。市委常委、统战部长杨福平参加调研。

在郑大体育馆,贾瑞琴一行分别对现场的筹备工作人员表示了亲切慰问。大型活动部相关负责人汇报了开闭幕式最新进展及场馆施工情况,总导演就开闭幕式所彰显的规模性、艺术性、民族性、政治性等特点做了详细汇报。在视察场馆后,贾瑞琴对正在施工的体育场馆吊装空间和顶部承重表示了关切,要有关职能部门做出有效的科学论证,确保运动会开闭幕式

万无一失。

围绕第八届全省民族运动会开闭幕式筹备工作,贾瑞琴现场召开了协调会。针对下一步工作,贾瑞琴要求,要提高政治站位,思想上要高度重视,行动上要雷厉风行;要提高工作标准和质量,严格要求,精益求精;要加大宣传氛围,采取倒计时活动,运用多种宣传方式数管齐下,达到同频共振。

杨福平表示,要以高度的政治责任感、良好的精神状态和务实的工作作风,全力以赴做好第八届全省民族运动会冲刺阶段的各项筹备工作,为明年第十一届全国民族运动会做好彩排和预演。

新编廉政历史豫剧《春秋相国》首演

本报讯(记者 董艳竹)“实行改革不能废,赢来社稷兴旺国生威……”铿锵有力的豫剧唱腔在剧场回响,引来台下观众阵阵掌声。昨晚,新编廉政历史豫剧《春秋相国》在市群艺宫首演。

市领导靳磊、周富强、张俊峰、法建强、刘东、吴晓君等与千余名党员干部一起观看演出。

为深入贯彻落实中央纪委和省纪委关于加强廉政文化建设的部署要求,让党员干部接受传统文化熏陶,坚定文化自信,进一步增强担当意识和廉政意识,新密市纪委监委在郑州市纪委监委和新密市委的领导下,创作

编排了廉政历史豫剧《春秋相国》。该剧讲述了春秋时期郑国宰相子产清正廉洁、大义凛然,抱着强国利民之信念,不畏生死推广“田洫”改革的故事。全剧以史为鉴,既展现了改革与保守、廉洁与贪腐、正义与邪恶惊心动魄的交锋,也展现了人间之大义,让人为之震撼,倍受鼓舞。

据悉,该剧创作酝酿历时一年之久,从编剧、导演、作曲到舞美、灯光、服装等均由全国知名专家设计。演出团队囊括了戏剧梅花奖、文华奖的多位获得者。相关评论详见AA04版

市委巡视整改领导小组工作会议召开

以高度思想和行动自觉做好巡视“后半篇文章”

本报讯(记者 袁帅)昨日,市委巡视整改工作领导小组办公室工作会议召开。市委副书记、市委秘书长靳磊主持会议。

会上,强化市委领导核心作用专项小组、高质量发展专项小组等7个巡视整改专项小组分别汇报了工作推进情况。

就近期巡视整改工作,靳磊给予了充分肯定,并表示,各专项小组协调推进有力,层层肩上有责,专项治理有方,促进工作有效,全市巡视整改工作取得了阶段性成果。

就下一步工作,靳磊要求,一是认识再提高,切实把思想和行动统一到省委、市委决策部署上来,以高度的思想自觉和行动自觉做好巡视“后半篇文章”。二是重点再突出,扎实持续做好巡视整改工作,对已取得阶段性成效但未完成的

事项,要继续推进,确保成效不断显现;对一些基本完成但仍需巩固提升的事项,要长期坚持,举一反三,巩固深化提升专项治理的成果成效,形成长效机制;对已经完成的整改事项,要建章立制,强化督导,强化制度执行力和刚性约束;所有整改事项要整体推进,把中央、省委巡视反馈意见整改与贯彻落实省委十届六次全会暨省委工作会议、市委十一届七次全会暨市委工作会议结合起来,合账管理,统筹推进,逐项抓好整改落实。三是责任再强化,要强化领导,加强督查和经验交流,将巡视整改与市委中心工作结合起来,切实把巡视成果转化成为加快国家中心城市建设的实实在在成效,确保向省委、市委交上满意答卷。

市人大常委会机关召开动员会 以更高标准和要求 抓好巡视整改任务落实

本报讯(记者 袁帅)昨日,市人大常委会机关召开贯彻落实中央巡视组反馈意见整改工作动员会,全面动员部署巡视整改工作。

市人大常委会主任白红战主持会议。市人大常委会党组书记胡荃,副主任赵武安、王广灿、王贵欣、王铁良、范强、法建强、赵书贤,秘书长王福松出席会议。

会议宣读了《中共郑州市人大常委会党组关于巡视整改落实工作的实施意见》《中共郑州市人大常委会党组关于中央巡视河南反馈意见整改落实方案》。

会议强调,要提高政治站位,增强政治担当,把握政治大局,坚定政治自觉,以更高的标准和要求抓好巡视整改任务落实,确保中央巡视河南反馈意见全面落实落地。

会议要求,市人大常委会机关党员干部要切实增强“一分部署、九分落实”的意识,不推诿、不应付,动真改,把巡视整改的过程转化为坚决贯彻中央决策和省市委部署,加快推进国家中心城市建设的进程,用工作实际成效检验整改的效果。